

住得稳 可发展 能致富 荥阳高村帮移民找工作

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张海霞 冯金玲)“没想到来这里这么短的时间,政府就为我们找到了新的工作,相信经过我们的辛勤劳动,一定会把新家经营好。”昨日,被郑州新农村蔬菜食品有限公司录用的荥阳移民新村李山新村的魏女士高兴地对记者说。

自去年9月份浙川县上集镇李山村800名移民喜迁荥阳市高村乡李山新村以来,高村乡政府为了让每一位移民真正实现“住得稳、可发展、能致富”,多方努力,通过多种途径想方设法解决移民的生产生活及后期发展问题。组织移民户集中培训沼气使用基本知识,使每一位移民家庭都能熟练使用沼气做饭;邀请郑州大学的教授给李山新村群众做个人卫生及健康知识讲座,引导移民群众摒弃不科学的生活习惯。提供电力等多项服务鼓励移民自主创业,目前移民村的超市、理发店等均由移民群众自主经营与管理,5户移民在自家办起了木门、椅子和大理石加工等家庭工厂。组织辖区内的郑州市神龙泵业有限公司、郑州新农村蔬菜食品有限公司等十余家企业在李山新村现场联合召开大型用工招聘会,优先录用移民群众就业。

截至目前,荥阳市高村乡共举办生活常识、生产技能等各类移民培训班、讲座六期,帮助200多名移民找到了工作岗位,这些来自浙川的移民已在当地政府的帮助下朝着发展、致富的目标迈进。

国家文物局拨资金建设 郑韩故城城墙遗址公园

本报讯(记者 成燕 通讯员 王惠霞 赵艳丽)记者昨日从新郑市旅游和文物局获悉,国家文物局日前拨付大遗址保护经费800万元用于郑韩故城城墙遗址公园建设。

近几年,该局紧紧围绕打造“华夏文明拜祖圣地”这一战略定位,在项目规划、经费安排、政策措施等方面加大文物保护力度。近两年,该局共争取到国家文物局拨付资金2000余万元。本次拨付的800万元将用于郑韩故城东北角城墙遗址公园的城墙本体的保护及城墙与环城道路所夹范围内的景观绿化和展示工程。据了解,在郑韩故城遗址公园建设中,将引进国际最先进的文化遗产保护理念和科学方法,通过文化景观展示、历史场景再现、时空角色体验等高科技展示手段,让游客和市民感受到新郑辉煌的历史。

据悉,“十二五”期间,新郑黄帝故里扩建工程、郑国车马坑升级改造、新郑博物馆改扩建工程、名人故里墓地保护工程等11项重大文物保护项目将逐步实施。该市计划通过3-5年的努力,积极打造全国大遗址保护展示精品示范工程,让大遗址保护与旅游发展、文化产业和民生改善有机结合起来,逐步提升城市文化品位,促进该市文化旅游业全面发展。

新郑集中整治违规网吧

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市了解到,该市将集中三个月时间开展网吧专项整治活动,将重点整治消防设施不合格,标识不健全等问题,尤其是接纳未成年人上网的违规行为。

据了解,专项整治活动内容包括,公安、工商等部门配合乡镇、街道办全力做好无证网吧、违法经营网吧的取缔和整治工作;消防部门加强网吧消防设施的检查治理;电信、联通等运营服务商,要认真执行零点断网规定,严禁为黑网吧提供互联网接入服务。要求新闻媒体、网站等加大宣传力度,在全市营造严厉打击黑网吧、违规经营网吧的强大声势。

同时,充分发动社会力量参与网吧专项整治活动,充分发挥老干部、老党员、老教师的作用,组建社区、村组网吧监督队伍,统一佩戴监督标识,巡查网吧违规行为;城区巡防队在做好治安巡查的同时,加强对黑网吧的巡查;网吧经营者要强化责任意识,主动规范经营行为,及时对网吧环境、消防设施进行自查自纠,并严格按照规定,认真执行网络实名制和零时结业制度;研究制定举报奖励制度,对举报属实的情况,给予适当奖励,使黑网吧和存在违规经营的网吧无处藏身。

《走遍中国·荥阳》 专题片昨日开拍

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙国强 吴晓钰)昨日上午,中央电视台《走遍中国》栏目组前往荥阳,围绕《丝绸之路》、《楚汉汉界》、《郑氏春秋》对荥阳文化进行多角度、全方位地拍摄,介绍具有荥阳特色的历史、文化、旅游等方面的亮点。节目播出后海内外观众将进一步了解荥阳,走近荥阳。

《走遍中国》栏目是中央电视台4套一档有关中国人文地理的大型电视文化节目,在黄金时间面向海内外播出,具有很高的收视率和影响力。该栏目主要通过选取我国城市中最具特色的历史传承、自然景观和民俗民风等内容,用人文发现的视角,引人入胜的故事情节来体现别具特色的文化内涵。此次《走遍中国·荥阳》电视专题片的拍摄,既是对荥阳市悠久历史文化的一次深入挖掘和集中展示,也是塑造文化品牌、提高文化竞争力,实现荥阳文化发展繁荣的一次强力跨越。



小农水建设已是获得农业丰收的重要基础。

两年小农水 造福十万农

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 文/图)“跟过去相比,现在浇地真是方便了,今年指定又是好收成!”前两天,正在浇地的中牟县大孟镇农户李老开心地说。据了解,2009年,中牟被列入“全国首批小型农田水利建设重点县”。当年起,中牟抓住机遇,整合水利、农业开发、国土等部门小型农田水利建设项目,全力打通农田水利建设“最后一公里”。

两年来,中牟县共整合各部门涉水资金近1.2亿元,改善恢复灌溉面积6.72万亩,粮食生产能力705.72万公斤,年新增经济产值971.82万元,项目区农民人均增收215.48元。新打机井1110眼,整治渠道172.74公里,新建、重建各类建筑物976座,田间道路136.9公里,安装机井灌溉射

频IC卡控制系统1187套,项目建设取得了初步成效。

为把项目建设成为农民用得上、用得好、用得久的精品工程,中牟县按照“建一片、成一片、见效一片”的原则,进一步深入调研,反复论证,编制完成了《中牟县2009-2011年小型农田水利重点县建设规划》。县中南部井灌区以打配机电井、节水配套和面上排水工程建设为主,县北部引黄灌区以田间斗农渠清淤及节水改造为主。整个规划共涉及大孟、黄店等9个乡镇,29个行政村,总规划面积93.19平方公里。

在项目区,为发挥群众的建设主体作用,采用“一事一议”、“四议两公开”办法,制定了筹资筹劳方案,明确投资投劳标准,

引导农民投劳自发组织实施了项目建设的清障清淤、小型土方开挖等工程建设任务,灌区受益农民群众投工投劳折合现金达474.52万元,有力推动了项目的快速建设。

在小农水项目管理上,中牟县推行了专管机构与群管组织相结合的管理体制,把工程管理纳入灌区专管机构、农民用水者协会、农民用水组三级共同参与的管理模式下,使工程真正走上平时有人管、坏了有人修、更新有能力的良性轨道,确保工程长效运行,农村农民长期受益。这种公司与协会的模式,不仅使小型农田水利设施得到有效管护,还杜绝了乱挖滥放和抢、偷水现象,水利系数明显提高。目前,该县已成立农民用水户协会11个,涉及村组46个,10万农民因此受益。



徐天佑捏出的“老顽童”栩栩如生。

巩义农民“旋柿饼”的场景。

“老顽童”玩出 大名堂

——记巩义鲁庄镇泥塑艺人徐天佑

本报记者 孙志刚 文/图



看着自己的作品,徐天佑笑得很开心。

巩义民间泥塑艺人徐天佑日前又出新作。11月29日,记者到鲁庄镇念子村中采访时,见到了这组反映巩义民俗的作品,一个个物象栩栩如生,令人惊叹。

一双裹着厚实的大手,灵巧地上下翻腾。不一会儿,一个垂头沉思的“老顽童”就展现在记者面前。手中捏出“老顽童”的老人就是68岁的徐天佑。

徐天佑的家,是一个幽静的农家小院。记者见到他时,他正在创作一组反映巩义农民上世纪五六十年代做瓦盆和旋柿饼的泥人作品。徐天佑介绍,“清坨做瓦盆,罗庄卖柿饼”古时候曾在巩义流传甚广。当时农民生活贫困潦倒,只能靠做瓦盆和卖柿子饼养家糊口,家家户户都会做。“我用泥巴把这些‘老皇历’翻出来,就是让年轻人别忘了过去。”徐天佑边玩着手中小泥人边说。

徐天佑捏出的“清坨做瓦盆”,有6个人物分成3道工序,分别是活泥巴、成型、烧制出窑;“罗庄卖柿饼”有9个人物分成三组,分别是旋柿饼、筛霜、熬糖。“我最喜欢

的是这个‘老顽童’。”徐天佑指着一个刚捏好的活灵活现的泥人说。只见“老顽童”皱纹如波浪绵延起伏,留着“八”字须,满面慈祥地目视前方。

“捏泥人、活泥巴很有讲究。”徐天佑介绍,泥巴采用巩义特有的红胶泥,要先去杂质、过筛子,然后用水将土泡一周,沉淀后再和泥;和泥的时候还要掺入河沙和棉花,这样才能防止捏出的泥人干裂,便于长期保存。老人制作小泥人可不是凭空捏的,在创作每个人物之前,他都要先画草图,然后按照草图捏制。

据了解,徐天佑深厚的艺术功底得益于他扎实的绘画基本功。他从1968年开始学习画画,苦心钻研连环画,先后出版过《皮司令》和少林寺传说之《觉敏接见》《会客授法》等连环画作品。后来到巩义陶瓷厂做造型和绘图的10年经历,让他对泥塑有更深入研究和实践。如今,徐天佑除了捏泥人外,还做起大型雕塑、佛像的设计和制作,村里人这样评价他:这个“老顽童”玩出了大名堂。

重点清查煤炭铝等行业 巩义地税“亮剑”行动收官

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 申华峰 申振国)昨日从巩义市地税局传出消息,该局针对煤炭、铝等行业进行的“亮剑”清查行动正式收官,收效明显。

这些行业分别为煤炭、铝、商业服务、担保行业、房地产行业等。清查行动重点检查的内容为:税务登记办理情况,非正常、停业纳税人情况,专项纳税评估情况以及部分行业个体工商户税款核定情况。检查中,对已办理营业执照未办理税务登记的纳税人开展逐户清查,督促及时办理税务登记。规范定额,力争核定税额公平公正。对定额实行专人负责逐级上报审批制,通过行业比对,实地调查等办法均衡定额,保证核定税额的公平公正。通过对注销工作的严格把关,系统上线期间共检查补缴税款14.3万元,加收滞纳金1.29万元。在对驾校和担保行业的专项评估中共查补税款61.7万元,加收滞纳金6.5万元。

新郑出台政策补贴 社会力量办养老院

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市获悉,为鼓励社会力量兴办养老机构,该市政府出台财政扶持政策,将对参与兴办养老机构的单位、个人等给予财政补贴,以有效改善辖区老年人的养老生活质量。

据了解,此次财政补贴的具体内容包括:建立建设补贴制度,对新建社会办养老服务机构,床位在50张以上经验收合格后,由市政府给予建设补贴,自建用房的每张床位补贴1500元,租房用房的每张床位补贴1000元;建立床位运营补贴,每年年底经评定合格的社会办养老服务机构,根据接纳具有本市户籍老年人的数量,由市政府给予每张床位每月150元的床位运营补贴。

此外,新郑市还同时建立了老年人生活补贴制度。对入住乡镇敬老院或社会办社会福利机构的空巢老人每人每月100元,乡镇老人每人每月50元的生活补贴。

社保服务“123” 提升群众满意度

本站讯(记者 张立 通讯员 徐明钦 牛瑞娜)近日,新密市通过开展亲情服务“123”提升社保服务质量,架起了窗口单位为便民服务创先争优的桥梁,不断提升群众满意度。

“1”是一站式服务:在全市17个乡镇、街道办事处劳保所高标准设立了集职工医疗保险、城镇居民医疗保险、养老保险、生育保险、工伤保险等一站式业务办理服务大厅,方便群众参保、市外定点医院报销和市内定点医院联网报批、结算、报销医药费等。“2”是两项制度:在全市17个乡镇、街道办事处劳保所均设置咨询台,安排人员轮流落实值班制度和导航服务制度,做到窗口服务人员答疑解惑和开展引导服务“无空档”。“3”是三个公开:工作人员挂牌上岗,姓名、岗位、职责等基本信息全部公开,业务流程和各项办事规定全部公开,工作人员岗位职责及公开承诺内容全部上墙公示,工作人员是党员的还要在党员先锋岗开展服务,自觉接受群众监督。

追忆红色经典 学子诵诗抒情

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 裴晓涛 刘柱)“七十六年前,偌大一个北平,乃至全国,竟放不下一张平静的书桌;东北沦陷,华北危急,四万万五千万同胞耳边呼啸着,倭寇的军刀,鬼子的铁蹄,谁来拯救蹂躏下的民族,谁来拯救屈辱中的祖国……”11月29日19时,慷慨激昂的诗朗诵从位于巩义市的河南财经政法大学成功学院礼堂传出。

为纪念曾经的岁月,河南财经政法大学成功学院举办了以“追忆红色经典,畅想美好明天”为主题的诗歌朗诵会。朗诵会分为“追忆历史”和“希冀未来”两个篇章。学生们表演了《青春中国》《永生的和平鸽》《节日不会忘记——永远的二九》等精彩节目。激情澎湃的演绎一次次地把现场气氛推向高潮,台下观众眼眶湿润,被节目深深打动。

检察开放周 邀您来参观

本报讯(记者 张立 通讯员 张胜利 朱新芳)您想知道检察机关的职能是什么吗?您想了解检察机关是如何办案的吗?12月1日至12月7日,新密市检察院将举行“检察开放周”活动,邀请社会各界人士及辖区群众到新密市检察院参观。

参观新密市检察院“检察开放周”的社会各界人士及辖区群众应当具备下列条件:具有中华人民共和国国籍;拥护中华人民共和国宪法;有选举权和被选举权;年满二十周岁;政治立场,有一定的文化水平和政策法律知识;身体健康。

符合条件和有兴趣参观检察机关的公民,可在12月1日至12月7日(工作日)每天上午8:30前,携带本人身份证等有效证件到新密市人民检察院门口控申举报大厅报名,该院将于每天上午9:30-10:30由讲解员引领大家参观。

低效土地高效利用

巩义一15亿元商业项目选址“垃圾沟”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张莹剑)荒废多年深沟,将一改往日垃圾如山旧貌,耸立起一座体量达46万平方米最新业态的商业综合体项目。昨日上午,随着铲车轰鸣,巩义市杜甫路街道正式启动万洋国际商业项目建设的拆迁工作。

昨日上午,记者在杜甫街道外沟村拆迁现场看到,铲车正将巩义南环沿线的临街建筑拆除,随着铲车轰鸣,墙体轰然倒

塌。据杜甫路街道办事处负责人介绍,为加快万洋国际商业综合开发项目的建设,他们做了大量前期工作。这次要拆迁涉及105户,拆迁面积6万多平方米,将腾出约500亩土地用于该项目建设。在拆迁现场,群众支持项目建设不仅是得到实惠,更重要的是将100多亩的垃圾深坑变废为宝,开发商将利用深坑地貌建设地下三层停车场,

使低效土地高效利用。

据了解,由五洲国际集团投资的巩义万洋国际商业综合体项目占地500亩,总投资约15亿元,总建筑面积46万平方米,计划用3至5年建成。该项目建成后,预计可实现年销售收入20亿元,可安排就业1万多人,市场辐射巩义、偃师、荥阳、上街等地,将对带动巩义三产发展,促进巩义市经济结构转型升级发挥积极作用。